

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVIII.-Núm. 16.244

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. E. Peris Mencheta

VALENCIA SABADO 6 FEBRERO 1915

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Pastillas Morelló

Para curar resfriados, tos, catarros, bronquitis, asma, etc., nada tan eficaz. Obran por inhalación al disolverse en la boca. Preparación científica que no contiene narcóticos ni anestésicos.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos taonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 5.

En el Congreso la sesión de ayer fué de verdadera liquidación. Y de ella salió el Gobierno satisfecho, con una votación que le da nueva fuerza y mayores garantías de permanencia en su puesto. Fué la sesión en otros aspectos interesantísima, y nosotros no hemos de escamotear el conocimiento del lector, que en medio de todo el éxito del Gobierno quedó flotando en el ambiente de la Cámara una densa nube de pesimismo, que ojalá sea irreal, y si es real, logre el Gobierno desviarla para que no descargue sobre la cabeza abatida de nuestra España.

Vayamos examinando, punto por punto, las cosas que se liquidaron ayer en la Cámara popular. Primero: Se aprobó el proyecto de Construcciones y bases navales, definitivamente en una votación nominal lucida, que estuvo á punto de fracasar por no pedirla Castroviejo de primera intención, como anunció ayer, y que Dato fué el primero en pedir.

No en balde se habían dado órdenes de acudir á la Cámara á los diputados de la mayoría. La función estaba bien preparada, y como en todas las ocasiones el Gobierno hubiera podido obtener una votación como la que ayer alcanzaría, no era cosa de prescindir de la función.

Pasado este espectáculo, cerrado con un aplauso de la mayoría, los ánimos se dispusieron á escuchar al señor Burell.

Nadie sospechaba lo que ocurrió con la interpelación anunciada por el exministro demócrata. Cuando en aquellos párrafos brillantes dijo que no quería ser el claroscuro de un Gobierno en momentos de éxito y que renunciaba á explicar la interpelación, hubo en la Cámara un intenso sacudimiento de estupor. Casi se escucharon rumores que quisieran subrayar el acto del señor Burell como un fracaso formidable para él. Pero la Cámara reaccionó bien pronto, manteniéndose respetuosísima, cortés con el orador.

En todas las imaginaciones se formuló esta interrogación: ¿Qué ha pasado aquí...? Dato agradecida en frases de una consideración extremadamente alta de Burell, que reiteradamente calificaba de patriótico... Las gentes pensaban en lo íntimo: ¿Qué amenaza á la patria, que ha hecho á Burell desistir de hacer daño en estos momentos al Gobierno, después de haber tenido cinco días pendientes de su actitud á la opinión pública?

Todos, más que intrigados, aplaudidos de atónitos, víctimas de una honda, cruel incertidumbre de pesimismo, se agitaban en sus asientos. Uno de los momentos más interesantes, más solemnes que hemos presenciado en la Cámara. Burell había visto á levantarse. Estaba lívido, Consciente del efecto, á primera vista perjudicial, para el que su acto habría de causar en gran parte de la opinión que ve la actuación parlamentaria solo el significado de las palabras leídas en extractos de prensa ó á lo sumo en el "Diario de Sesiones", pero que no enlaza los hechos con el ambiente, con los gestos de los oradores, con lo que muchas veces hay por debajo de las palabras y de las actitudes.

Meditemos, Ateayer dijo Dato, y aunque después lo rectificó, el efecto quedó en el ambiente: "Hay cosas urgentísimas en este proyecto de Bases navales y se nos pregunte, apremiándonos, qué piensa el Gobierno, qué hace el Gobierno..."

Burell quiso dejar en el "Diario de Sesiones" una frase brillante, como suya, que á día de mañana explique su actitud de ayer, y decía: "Yo deseo de corazón al señor Dato que no sea el jefe de un Gobierno de la última hora de España, sino del Gobierno del resurgimiento de España..." Dato insistió en calificar de patriótica la actitud de Burell, y en el ambiente quedaron estas dos interrogaciones: ¿Qué pasa? ¿Qué peligro serio amenaza á España? Interrogaciones que en todos los ánimos dejaron una huella de angustia...

Se liquidó después la proposición incidental del señor Nougués. Y por consecuencia del debate se oyeron en la Cámara cosas curiosas. El ministro de la Guerra se colocó entre el número de los que otro diputado llamado recientemente no convencidos, sino resignados. El proyecto de rebaja de edades del Ejército quedó muerto ayer y se le hicieron unos funerales ni siquiera solemnes, sino modestísimos.

Hoy se discutirá el proyecto de Subvenciones. Y se discutirán luego los otros proyectos económicos. Las reformas de la organización militar han muerto por ahora. Y echagüe otra víctima, acaso del momento, como Burell, se resigna y no creará dificultades al Gobierno...

Insisten muchos en que se cerrarán muy pronto las Cámaras y Dato en que no se cerrarán sin justificación.

Nosotros creemos que no se cerrarán tan pronto como algunos creen. El Gobierno, quizá más que nunca ahora, necesita del aliento patriótico del Parlamento. Ojalá se desvanezca esa nube pesimista de que hablamos, que hoy á todos nos hace meditar.—X.

Noticias de la guerra

Alemania en el mar

La notificación del Estado Mayor del Almirantazgo alemán relativa al bloqueo del Reino Unido, dice que conciben como territorio en estado de guerra todas las aguas jurisdiccionales que encierran la Gran Bretaña é Irlanda, con inclusión del canal de la Mancha.

Desde el día 18 de febrero se procederá á la destrucción de cualquier barco enemigo, sin que sea posible responder de la vida de la tripulación y la de los pasajeros.

A iguales contingencias se verán expuestos los barcos pertenecientes á las naciones neutrales.

El gobierno alemán publicará una Memoria, dirigida, tanto á sus aliados como á los países neutrales y enemigos, explicando las medidas de represión que se ha visto obligada á tomar Alemania, en vista de que Inglaterra ha infringido las leyes que tienen á anular el comercio de las naciones neutrales con Alemania.

El gobierno alemán anuncia con tiempo á los países enemigos y á los neutrales sus futuros planes, para permitir que unos y otros puedan tomar las disposiciones que crean conveniente.

Proyecto de los marinos alemanes

Un telegrama de Rotterdam dice que en Hamburgo se espera con impaciencia la noticia de que ha emprendido el almirante alemán von Tirpitz una enérgica acción contra los ingleses, pues de los planes del famoso almirante se esperan grandes cosas y éxitos positivos.

En los círculos diplomáticos y militares de Alemania se atribuye gran importancia á la visita del Kaiser Guillermo á la población de Wilhelmshaven, suponiéndola aquella relacionada con un gravísimo acontecimiento naval. Según parece, se trata de cierta actuación de barcos alemanes en la parte Meridional del Mar del Norte, mientras parte de la escuadra, estacionada en lo más extremo de dicho mar, facilitaría un desembarco alemán en Inglaterra.

Parte oficial alemán

Comunica el gran cuartel general alemán que en todo el frente solo ha habido duelo de artillería.

Al Noroeste de Perthes, los alemanes han rechazado varios ataques de los aliados.

En la Prusia Oriental y al Este de Bolunow han fracasado varios ataques de las tropas rusas contra las tropas alemanas.

Desde el día 1.º del actual, el número de prisioneros fueron, aproximadamente, de 26 oficiales y unos 1.000 soldados.

Los comunicados franceses

Paris (oficial tres tarde).—En Bélgica los aeroplanos alemanes han desplegado gran actividad.

Un comunicado de ayer tarde señala la toma de una trinchera al Oeste de la carretera de Arras á Lille, Norte de Ecurie.

Esta trinchera molestaba á las tropas que ocupaban el terreno conquistado hace varios días al Este de la misma carretera, é hicimos saltar con minas dicha trinchera.

Inmediatamente un destacamento de zuevos de infantería ligero, de Africa instalóse fuertemente en ella.

Todos los alemanes de la trinchera tomada fueron muertos ó prisioneros.

Nuestra artillería ha hecho callar las baterías enemigas cerca de Adinier, Sur de Arras; en Rozieres, Noroeste de Albert; en Hem, Noroeste de Peronni, y finalmente en el sector de Paillly-Sur-Noyon.

Nada que señalar en la región de Perthes.

En Argona hubo un ataque en Bagatelle que nos hizo perder un centenar de metros, y provocó un contraataque que nos devolvió nuestros cien metros y hecho ganar más terreno.

En los Vosgos solo hubo combates de artillería, y nada nuevo en el resto del frente.

Paris (oficial diez noche).—En la noche del 4 al 5 varias fracciones alemanas intentaron salir de sus trincheras, sin éxito, en Notre Dame de Lorette.

El tiro eficaz de nuestra artillería en el Valle del Aisne, en Champagne y al Norte de Beausepur, hizo avanzar á nuestras tropas durante la noche.

Al Norte de Massiges el enemigo intentó un ataque que fué rechazado.

En La Argona consolidamos las posiciones y terrenos que conquistamos en Bogatell.

En la Alsacia hemos repelido un ataque de los alemanes al Sur de Aertkriz.

Un avión alemán bombardeó Saint-Die, matando á cuatro personas pertenecientes al elemento civil.

Nota oficial austriaca

El parte oficial comunicado en Viena, dice así:

"No ha habido cambios notables en la Polonia ni en la Galitzia Occidental.

En los Cárpatos, la lucha sigue violenta, como en días anteriores. En el frente Occidental, el enemigo ha sido rechazado y las fuerzas austriacas han ganado terreno, después de apresar algunos centenares de rusos en las montañas de Castro."

Oficial de Rusia

El comunicado oficial de Petrogrado, dice:

"Progresamos en la Prusia Oriental, donde continúa la encarnizada batalla; progresamos también en la orilla izquierda del Vistula, y cerca de Borgimoff tomamos varias líneas de trincheras, expulsando de dos de ellas á los alemanes, invadiendo nuestras tropas, después de una encarnizada lucha, lo dominios de Solaschid y Lowska.

En los Cárpatos está trabada una batalla furiosa, y desde los desfiladeros del Duka hasta Vyschkoff, hay fuego en toda la línea, y cerca de Svidnik progresamos, tomando al enemigo 2.000 prisioneros y 10 ametralladoras."

El Kaiser en el "U. 21."

Se asegura que el Emperador Guillermo visitó en Wilhelmshaven el submarino "U. 21", autor de las hazañas llevadas á cabo por la flotilla alemana, en el mar de Irlanda.

El Kaiser impuso á los tripulantes la Cruz de Hierro.

Luego fué obsequiado con un banquete, al que asistieron más de 1.000 marinos, que vitorearon al Emperador.

Al final de la comida cantaron el himno "Odia á Inglaterra".

Quizás no sea verdad

Un despacho de origen inglés dice que el Obispo coadjutor del Cardenal Mercier, en reunión católica celebrada en la Catedral de Westminster, denunció que la situación de Bélgica es espantosa.

Los soldados alemanes cometen infinidad de tropelías, habiendo profanado y destruido iglesias y Catedrales, en donde revistieron con las sagradas vestiduras, bailando en esta forma ante los altares, y empleando los cálices y copones para beber vino.

También Mr. Anoteaux dice en "Figaro", respecto á los asesinatos de sacerdotes cometidos por los alemanes en Francia y Bélgica, que por personas que estima bien informadas se sabe que esto lo realizan los alemanes sistemáticamente, por el odio fiero que profesan al catolicismo.

Añade que las órdenes de los alemanes proceden de altas esferas, y persisten en su hostilidad contra Roma, á pesar de ser contraria dicha hostilidad á los intereses germánicos.

La muerte del "mufti" de Medina

Telegrafían del Cairo que las autoridades militares turcas habían hecho ir á Siria el "mufti" de Medina, Geyed al Aionni el Fakik, con el estandarte del profeta para predicar la guerra santa.

Al llegar á Jerusalén, donde se le hizo un gran recibimiento, el "mufti", que se halla emparentado con el chef de la Meca, fué encontrado muerto al día siguiente en el hotel donde se hospedaba.

El periódico "Egyptian Gazette" da la versión siguiente respecto de esta muerte, que por lo menos es sospechosa:

"En su entrevista con Djemal Pachá, el "mufti" de Medina, expresó su extrañeza de ver la miseria de los soldados turcos junto á la vida espléndida de los oficiales alemanes. No pudo contener su indignación al ver á esos oficiales emborracharse públicamente, y llegó hasta decir al generalísimo turco que era un sacrilegio llamar guerra santa á una campaña realizada bajo tales auspicios. Al siguiente día de esta entrevista el "mufti" fué encontrado muerto en su lecho."

Refuerzos ingleses

Un corresponsal en Bellinzona ha recogido en la capital federal la noticia de que nuevos contingentes ingleses siguen desembarcando con gran celeridad á razón de 20.000 soldados por día.

En Berna afirman que estas operaciones terminarán á mediados del mes corriente, y á fines del mismo comenzará la nueva ofensiva de los aliados.

Otras noticias

Un telegrama de Viena dice que ha fallecido en Sarajevo el general Eddier-Hum-Atto, comandante jefe del quinto cuerpo de ejército.

La prensa de Londres da la noticia de que en los astilleros del Canadá se están construyendo 20 submarinos, de los cuales estarán terminados 10, antes de que venga el otoño.

Un telegrama de Montreal dice que ha llegado el nuevo hospital que regala la colonia del Canadá.

Ha sido hallado muerto, en las orillas del Támesis, un aviador alemán que vestía el uniforme azul. Se cree que era uno de los tripulantes de la flotilla aérea alemana que tomó parte en el raid del 25 de diciembre.

Comunican del Africa del Sur que se han sometido, con sus soldados, la mayor parte de los jefes rebeldes, entre ellos, Naris, uno de los más prestigiosos.

LECCIONES SACRAS

El padre Juan M. Solá, S. J., dará mañana á las once y media su XVII Lección Sacra del presente curso en la iglesia de la Compañía, continuando el estudio del Libro de los Macabeos.

Se ocupará del reinado de Demetrio Soter y la gran batalla del 13 de Adar (febrero de 167 antes de Jesucristo), exponiendo en el exordio que en ella se va á definir el triunfo decretorio entre el pueblo de Dios y los Monarcas de Siria. "Salió Nicanor de Jerusalén é hizo acampar su ejército cerca de Betrorón, donde vino á incorporarse el ejército de Siria, Judas Macabeo acompañado en Adarsá (Adasa ó Gofna), á 30 estadios de Betrorón con solo 3.000 hombres" (I Mach., VII, 39, 40).

He aquí el sumario de esta conferencia: Tres partes: Preparativos, el trance de la batalla, el triunfo.

Primera parte. Preparativos.

A) Por parte de Nicanor. Nicanor, al saber que Judas estaba en tierra de Samaria, resolvió acometerle con todas sus fuerzas en día de sábado. Los judíos, que por necesidad le seguían:—No hagas cosa tan bárbara y feroz, le dijeron, y dá honra al día de la santificación: respeta á Aquel, que ve todas las cosas.—¿Quién hay en el cielo, repuso, que pueda mandarme celebrar el sábado?—El Dios vivo y poderoso es quien ordenó se santificase el día séptimo.—Pues si El manda en el cielo, replicó, yo mando en la tierra y ordeno que empuñéis las armas y que se ejecuten las órdenes del Rey.—Con todo, Nicanor no logró su designio, y eso que decía, en el frenesí de su soberbia, que había de engrisar un trofeo contra Judas y su gente (II Mach., XV, 1-6).

B) Por parte de Judas. "El Macabeo, empero, puesta en Dios su confianza, exhortaba á los suyos á que no temiesen á los gentiles; recordando cuántas veces les había asistido el cielo, y que esperasen que también ahora les otorgaría la victoria. Hablóles de la ley y los profetas y de los combates habidos con tan feliz suceso: poniales delante la perfidia de los enemigos, la violación de sus juramentos, con que les infundió nuevos bríos" (7-10).

"De esta suerte los iba armando, no ya de lanzas y escudos, sino con vivas exhortaciones; y á este propósito les contó una visión muy digna de fe, que los llenó á todos de alegría. "Vi, les dijo, á Onías, aquel digno sacerdote, tan modesto y grave en sus costumbres y ejercitado desde niño en la virtud, que, levantadas las manos, oraba por todo el pueblo de los judíos. Apareciósense luego otro varón, respetable por la ancianidad, circuido de gloria y magnificencia; y vi que Onías me decía:—Este es el amador de sus hermanos y del pueblo de Israel: este es Jeremías, profeta de Dios, que ruega incansablemente por el pueblo y por toda la santa ciudad."

"Y luego, extendiendo su derecha Jeremías, entregó á Judas una espada de oro, diciéndole:—Toma esta santa espada, con de Dios; con ella derribarás á los enemigos de mi pueblo de Israel."

"Animados con estas palabras, restuervan á batir al enemigo y decidir la causa, pues templo y ciudad estaban en gran riesgo. Y era así, que el menor cuidado lo tenían de sus mujeres é hijos, hermanos y parientes: su mayor y principal congoja era por la santidad del templo" (7-19).

Segunda parte. El trance de la batalla. Dentro de la ciudad era grande el sobresalto por la suerte de los combatientes.

"Cuando ya todos estaban aguardando el poderoso trance, los enemigos á la vista, el ejército en orden de batalla, los elefantes y la caballería en sus puestos, el Macabeo, levantando las manos al cielo, invocó al Señor, obrador de maravillas, y que otorga la victoria á los que la merecen, no según la potencia de las armas, mas según su voluntad" (19-21).

"Oh, Señor, decía, tú que so Ezequías enviaste un ángel y quitaste la vida á 185.000 del ejército de Sennacherib, envía también ahora, oh Dominador de los cielos, tu ángel bueno, que vaya delante de nosotros y todos sientan y tiemblen el poderío de tu tremendo brazo, y se llenen de terror los que, blasfemando de Ti, vienen en contra de tu santo pueblo."

De la otra banda venía Nicanor con su ejército al son de trompetas y cánticos de guerra (22-25).

Mas Judas y su gente, invocando á Dios con fervientes oraciones, cierran con el enemigo, de manera, que al mismo tiempo que espada en mano acometían, oraban al Señor en lo interior de sus corazones. Así mataron no menos de 35.000, llenos de júbilo y vigor con la presencia de Dios (26-27).

El primero que murió en el combate fué el propio Nicanor (I Mach., VII, 43).

Tercera parte. El triunfo.

"Viendo los soldados muertos á su capitán, arrojaron las armas y echaron á huir; y los judíos les siguieron al alcance toda una jornada desde Azazar hasta Gazara, y al ir tras ellos tocaban las trompetas para avisar á todos la huida del enemigo. Con esto, las gentes del contorno salían de los pueblos, y cargando sobre los sirios les hacían retroceder hacia los vencedores, con que todos los pasaron á cuchillo, sin que escapara uno siquiera" (I Mach., VII, 44-46).

"Concluido el combate, al tiempo que alegres se volvían, ven á Nicanor tendido en el suelo con sus armas. Alzóse inmediatamente un gran estrépito y vocería, bendiciendo al Señor omnipotente, en su nativo idioma. Judas, siempre pronto á morir por sus conciudadanos, manda que se corten cabeza, brazo y hombro á Nicanor y que se lleven á Jerusalén" (II Mach., XV, 28-33).

"Llegados á ella, convoca cerca del altar á sus conciudadanos y á los sacerdotes y hace venir también á los del alcázar, y mostrándole la cabeza de Nicanor y aquella su execrable mano, que con tanto orgullo había levantado contra la morada santa de Dios Todopoderoso, manda que la lengua del impío sea cortada en menudos trozos y se arroje para pasta de las aves, y que la mano de aquel insensato sea colgada en frente del templo; echando todos mil bendiciones al Señor del cielo, y diciendo á voces: "Bendito sea el que guardó incontaminada su morada". La cabeza de Nicanor hizo colgar en lo más alto del alcázar para que fuese señal evidente y manifiesta del auxilio de Dios (II Mach., XV, 31-35).

El pueblo alegróse sobremedera con la victoria y pasaron aquel día en grande regocijo (I Mach., VII, 48).

Finalmente, todos, de común acuerdo, resolvieron que no debía pasar aquel día sin una fiesta particular, y se dispuso que esta solemnidad se celebrase el día 13 del mes llamado en lengua siríaca Adar, que es visperas del día festivo de Mardoqueo (II Mach., XV, 36-37).

Y por algún poco de tiempo quedó en reposo la tierra de Judá" (I Mach., VII, 50).

CURIOSEANDO

Lamentaciones de un cochino

"El gobierno alemán ha destinado doscientos millones de marcos á la compra de cerdos, que serán sacrificados en seguida, por no poder ser alimentados."

—¡Ay, misero de mí! ¡Ay, infelice! ¡En qué época he venido al mundo perro! ¡Qué triste es mi destino! ¡Cuán amargo es mi corto vivir! ¡Decídmelo, oh cielos, decidme qué delito contra vosotros cometí naciendo!

Desde que el mundo es mundo, sabemos que los cerdos víctimas han de ser del matarife. Y el pernil y el tocino, en el puchero, servirán para dar mayor sustancia; que el lomo lo freirán en óleo hirviendo; y que se harán morcillas con la sangre mezclada con cebolla y con pimiento; y que habrán de sacarnos las mantecas, y, en fin, que, cruel el hombre, hasta los dedos se chapará de gusto á nuestra costa... ¡Todo eso lo sabemos!

Pero, antes, nos dejaban disfrutar algún tiempo, y hozando en la pocilga, se esperaba el momento en que la gula humana diera al traste con la vida ruin de cada puerco.

Su San Martín llegaba á cada uno; mas después de gozar, ¡Del mal, el menos!

Ahora, no. Se nos compra y se nos lleva á un país extranjero, y allí nos sacrifcan, sin dejarnos ni tiempo para admirar siquiera el paisaje risueño.

¡Que, para alimentarnos, no disponen los amos de dinero!

¡Oh, injusticia nefanda y cruel! ¡Qué tenemos que ver nosotros, pobres y desgraciados cerdos, con vuestras luchas y con vuestros odios, con vuestras culpas y con vuestros yerros?

¡Ay, misero de mí! ¡Ay, infelice! ¡En qué época he venido al mundo perro! ¡Qué triste es mi destino! ¡Cuán amargo es mi corto vivir! ¡Decídmelo, oh cielos, decidme, qué delito contra vosotros cometí naciendo!

Así gruñe un marrano, revolviéndose, airado, entre otros cerdos, que, resignados, tristes, la mirada dirigen hacia el suelo.

GIRARD.

Las tragedias del mar

Trasatlántico á pique

Anoche, á primera hora, según telegramas de Madrid, comenzaron á circular en la corte rumores de que en Santander había habido un grave accidente marítimo, determinando la pérdida del buque de la Trasatlántica "Alfonso XIII".

La noticia llevó la alarma á todo Madrid, pues se añadía que el "Alfonso XIII" se había ido á pique en alta mar.

Desde la ciudad capital se telegrafaron noticias de lo ocurrido, que llevaron la tranquilidad á todos los ánimos.

La verdad de lo ocurrido era lo siguiente: A la entrada del puerto del repetido trasatlántico, y por efecto de la baja marea ó por no haber hecho bien el cálculo del calado, el "Alfonso XIII" chocó con un fondo rocoso, abriéndosele una gran vía de agua, que hizo que se hundiera con extraordinaria rapidez.

Aunque esto produjo á bordo la consiguiente alarma, pronto se restableció el orden, procediéndose al salvamento de los pasajeros y de la tripulación.

Despachos posteriores dan distinta versión del suceso.

Dicen que el "Alfonso XIII" fondeó el lunes último, 1.º de febrero, procedente de la Habana, y que se fué á pique no obstante estar amarrado á una boya.

El hundimiento ocurrió poco después de las doce de la noche.

Tocaba la sirena pidiendo auxilio, y al clamoreo acudió enorme número de curiosos, viendo, no obstante la oscuridad, que el barco se inclinaba.

Acudieron los remolcadores, los vaporcitos y las lanchas pesqueras, y colocáronse al costado del buque, salvando á la tripulación, que estaba dormida y se levantó presa de gran sobresalto.

Como el capitán Chopelana se hallaba en tierra, el salvamento lo dirigió el tercer oficial, Caro, que estaba de guardia.

El barco se hundió sobre un fondo de arena, creyéndose que podrá salvarse.

El fuerte Sur produce gran marejada y dificulta los trabajos.

Se ignoran las causas del siniestro, suponiéndose que lo motivó el haber quedado abierta la escotilla número 2.

Al muelle acudieron todas las autoridades. El buque conducía importante cargamento, incluso 250 sacos de café.

Se ha pedido material de salvamento á Bilbao con la urgencia que el caso requiere, para proceder también al salvamento del "Alfonso XIII".

Cuando se reciba el material, se procederá á atajar las vías de agua y se achicará la que existe en los departamentos inundados.

Las noticias oficiales confirman éstas que son de origen particular.

Un despacho recibido esta madrugada á las 2.20 se hace eco del rumor de que se trata de un acto de "sabotaje", recordando que el "Alfonso XIII" dejó cinco anarquistas en Cádiz.

La Fiesta del Arbol

Circular del Gobernador

El "Boletín oficial" de la provincia de Valencia publica la siguiente:

"Por real decreto de 5 de enero último, inserto en "Boletín oficial" del 9, el Gobierno de S. M. ha dispuesto que la Fiesta del Arbol se celebre anualmente, con carácter obligatorio, en todos los términos municipales de España; fijando los ayuntamientos en sesión ordinaria la fecha en que ha de celebrarse, y haciendo público el acuerdo para conocimiento de todos los habitantes del municipio.

En algunos pueblos de esta provincia, y debido al celo de las Juntas locales de Primera enseñanza y de los señores maestros de las escuelas nacionales, ha venido celebrándose durante los últimos años la expresada fiesta, constituyendo una parte esencialísima de la educación del niño que, por ese medio, aprende y se acostumbra á respetar y proteger un elemento tan necesario para la riqueza y para la salud, como es el árbol, que fomenta y contribuye á las lluvias, modificando los rigores de la temperatura.

Al felicitar y dar las gracias á aquellas Juntas locales y maestros que anticipándose al mandato imperativo del Gobierno han celebrado dicha fiesta de cultura, he de llamar la atención de todos los ayuntamientos de la provincia, y muy singularmente de los señores alcaldes presidentes de las Juntas locales de Primera enseñanza, respecto á las disposiciones del citado real decreto, encareciéndoles la necesidad de su cumplimiento; y á la vez, encargo á los señores maestros, que presten su poderosa ayuda á la realización de esa fiesta, que en todos los países de Europa constituye un poderoso elemento de progreso.

Valencia 4 de febrero de 1915.—El Gobernador, Juan Tejón y Marín."

El maestro Usandizaga

En el tren rápido ha regresado hoy á Madrid el joven é inspirado autor de "Las gondolinas", maestro don José María Usandizaga, que ha sido objeto de una despedida por todo extremo cariñosa, aplaudiéndole sus amigos y admiradores al ponerse el tren en marcha.

Tan complacido ha quedado el señor Usandizaga de su estancia en Valencia, que ha ofrecido que su nueva obra, titulada "La llama", se estrenará en esta capital, allá para el mes de noviembre, si hay compañía que la represente.

Una carta

Noticias locales

Como teníamos anunciado, anoche en el tren rápido de Madrid llegó a esta ciudad nuestro ilustre Prelado el señor Arzobispo, acompañado de su mayordomo señor Coronas...

Hoy ha saludado al señor Arzobispo el Gobernador civil señor Teñón.

Mañana, como ya dimos de ello noticia a los lectores publicándolo el decreto de Su Santidad el Papa Benedicto XV, se celebrarán en todas las Catedrales, parroquias e iglesias de religiosos de Europa las rogativas para impetrar del Altísimo la paz entre las naciones beligerantes.

En nuestra Santa Iglesia Catedral revestirán estos cultos gran solemnidad, y a ellos asistirá el reverendísimo Prelado. Se celebrarán en esta forma:

Después de la misa conventual será expuesto a la veneración de los fieles el Santísimo Sacramento y se entonará el Salmo 50: "Miserere mihi, Deus", seguido de la antifona "Da pacem, Domine, in diebus nostris, quia non est alius qui pugnet pro nobis nisi tu, Deus noster"; con el "V. Fiat pax in virtute tua", "V. Et abundantia in turribus tuis", y la oración "Pro pace, Deus a quo sancta desideria", etc.

Su Divina Majestad quedará expuesto todo el día, y por la tarde, a las cuatro, asistiendo comisionados de todos los cleros, se rezará el Santo Rosario, recitándose la oración compuesta expresamente para este acto por el Soberano Pontífice, y cuyo texto publicamos en nuestras columnas el domingo último, para impetrar la paz; seguirá el canto de las letanías de los Santos, según el orden prescrito para la exposición de las Cuarenta Horas en el Ritual Romano típico de 1913. Inmediatamente después de las letanías se cantará: "Parce, Domine, parce populo tuo; ne in aeternum transieris nobis", con los versículos y las oraciones que se acostumbra después de la procesión "in aeternum tribulatione", como está en el Ritual Romano, añadiendo la oración "Pro pace: Deus a quo sancta desideria", etc., terminando con el canto del "Tantum ergo" y bendición con el Santísimo Sacramento, "more solito".

Debemos llamar la atención de las autoridades, y muy especialmente del señor Alcalde, sobre un hecho de suma trascendencia en los actuales momentos.

Los horneros han anunciado un nuevo aumento en el precio del pan, sobre los dos céntimos por libra con que lo recargaron hace pocos días.

Ahora bien; en la calle de Roda hay un horno que está vendiendo el pan fuerte a 15 céntimos, y para adquirir antecedentes, le hemos visitado.

Nos ha dicho que el precio de 15 céntimos lo sostendrá aunque todos los demás horneros aumenten el actual de 17 a 20 céntimos.

"Bien comprenderá usted que esto no es un capricho mío. Si vendo el pan a 15 céntimos es porque puedo darlo, ganando. Lo que hago yo, lo pueden hacer todos."

Actualmente elaboro cinco ó seis hornadas. Y no se diga que mi pan es malo ó está faltó de peso; que repesen todo el que sale de este establecimiento, y que lo analicen en el Laboratorio del Ayuntamiento."

Si, pues, un hornero vende y venderá el pan a 15 céntimos, ¿por qué los demás lo han de dar a 19 ó aun a 17?

El problema es sencillo y las autoridades pueden sacar partido de él, a fin de velar por los intereses del vecindario, especialmente de los pobres, que, a causa de la crisis que atravessamos, difícilmente pueden comer.

No es justo que nadie se aproveche de las circunstancias que estamos atravesando para acrecentar su fortuna a costa de la miseria.

El Rosario Matutino ó de la Aurora comenzará mañana a las seis en San Juan del Hospital, y terminará en la Metropolitana. Habrá plática y misa de Comunión, y secundando las intenciones del Sumo Pontífice, el Rosario se ofrecerá para alcanzar del Señor, por intercesión de la Santísima Virgen, la pronta terminación de la guerra europea.

Los señores socios de la Dependencia Mercantil que deseen retirar sus pases para los bailes de Carnaval, podrán hacerlo en la secretaría de dicha Sociedad todos los días, de nueve a once de la noche, mediante la presentación del recibo del mes de febrero.

La misma entidad ha organizado un gran banquete en honor y agradecimiento a los señores salientes de la junta directiva, que se celebrará el día 14 del actual, en el Hotel Cuatro Naciones.

En secretaría de la Sociedad se facilitarán todas las noches, de nueve a once, tarjetas de suscripción a los señores socios que deseen concurrir al mismo.

Se ha publicado y hemos recibido el cuaderno número 227 de "El Consultor de los Bordados", que aparece quincenalmente en Barcelona.

Sus dibujos, propios para bordados y encajes, son de estilo moderno y sencillo, por lo que recomendamos a las señoras su adquisición.

Se admiten suscripciones en esta capital, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), número 8, segundo.

Para curar un resfriado en un día tómese LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

El presidente y el secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana han entregado al señor Gobernador un recurso de alzada para ante el ministro contra los arbitrios extraordinarios sobre rejas, balcones y puertas que abren al exterior.

"Cheri Bibi", lo más sensacional y emocionante, gran éxito del Cine Moderno.

El señor Gobernador ha suspendido la celebración del mitin organizado para mañana, cuyo tema de discusión era "Pro-presos".

Noticioso el señor Gobernador de que en Játiva se juega a los prohibidos, ha ordenado a la Guardia civil y al alcalde que impidan en absoluto que se falsee la ley.

El lunes próximo, a las diez y media de la mañana, celebrará junta general, bajo la presidencia del señor provisor del Arzobispado, en su despacho de Palacio, la Liga Nacional de Defensa del Clero.

En ella se dará cuenta de los trabajos realizados por tan benéfica institución desde su establecimiento en esta diócesis.

Han regresado de Madrid y visitado al señor Gobernador, los diputados a Cortes señores Valdecabres y Hernández Lázaro.

La familia de Torres Requena, ante la imposibilidad de despedirse de sus numerosos amigos personalmente y agradecerles las pruebas de cariño con motivo de sus recientes desgracias, nos ruega lo hagamos constar desde estas columnas.

El provincial de las Escuelas-Pías comunica al señor Gobernador que, secundando sus iniciativas, implantará la Mutualidad Escolar, y que por de pronto podrá hacer unas 100 inscripciones para niños de la escuela del Instituto Nacional de Previsión.

El señor Teñón ha felicitado al provincial, padre Calasanz, por tan loables gestiones.

Mañana por la tarde se ensayará en la casa Beneficencia el Himno de la Previsión por la banda de música del hospicio, acompañando al canto de los niños de las escuelas de Cervantes y los hospicianos.

Ayer descargó el vapor "Algarve" 210.000 kilogramos de bacalao, consignado al almacén de la calle de Murillo.

El señor Gobernador ha remitido a informe del señor delegado de Hacienda los expedientes de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit de los presupuestos municipales de Rótova y Barig.

Con motivo de celebrar mañana su fiesta onomástica el interventor de Hacienda y buen amigo nuestro don Ricardo Díaz Rodríguez, ha sido hoy felicitado por todo el personal de Hacienda y numerosos amigos, a cuyas felicitaciones unimos la nuestra.

El señor Gobernador ha dado orden para que se expida el título de la mina "San Jaime", en término de Alborache, y que se anuncie la demarcación titulada "Providencia", en Siete Aguas, y "Josefina", en Villanueva de Castellón.

Tos, pastillas de San Blas; caja, 2 reales. Farmacia Viuda de Costas, Santa Catalina.

El alcalde de Gandía ha visitado al señor Gobernador, dándole cuenta de que está organizando, sobre ancha base, las Mutualidades Escolares en las escuelas de su jurisdicción.

El señor Gobernador ha impuesto una multa de 37'50 pesetas al alcalde de Canals por no haber satisfecho al médico titular don Vicente Sebastián Cerdá lo que se le adeuda por haberes.

El lunes se reunirán los diputados provinciales en conferencia para dictaminar, de acuerdo con la Comisión permanente, sobre el proyecto de arriendo del cobro del contingente.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Onteniente, 2.000 pesetas, y de Alberique, 8.718'15.

Pianos Gómez.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

La estimable Sociedad de ciegos y sordociegos El Porvenir celebrará mañana, a las seis menos cuarto de la tarde, una gran sesión artística musical en honor de los socios protectores.

He aquí el programa de tan culta fiesta: Primera parte.—A cargo de la sección artística-musical de la Sociedad, bajo la dirección de don Carlos Terraza: 1.º "Tutti in maschera" (sinfonía), Pedrotti.—2.º "Una nit d'albaes" (poema), Giner.—3.º "El carro del Sol" (fantasía), Serrano.

Segunda parte.—1.º "Rondó caprichoso", Mendelssohn, por la notable pianista señorita Gratiniana Verduch.—2.º "Patrouille", Hasselmann, para arpa, por la distinguida arpista señorita María Sanchis.—3.º "Idilio" (capricho), San Fiorenzo, por la señorita María Sanchis, secundada a piano por la señora doña E. S. de T.—4.º "Marche solennelle", By, Gounod-Thomson, por las mismas.

Tercera parte.—1.º "Ecos de España", Terraza, a bandurrias y guitarra por los señores Terraza, Campos y Sanchis.—2.º "Czardas" (aires austriacos), Caffot, por el notable cuarteto "Lo Rat-Penat", compuesto por los profesores señores Corella (Juliana y Julio), García y Lon.—3.º "La Tempranica", (fantasía), Jiménez, por los mismos.

Le ha sido concedida sustitución personal, por imposibilidad física, al maestro de Tous don Francisco Lázaro.

CASA AMADOR.—Artículos para Carnaval. Precios de saldo.

La Peña La Pesca tenemos entendido que este año obsequiará, durante todos los bailes de máscaras que celebra el Ateneo Mercantil en el teatro Principal, desde el palco principal número 10, que siempre ocupa, con preciosos regalos, compuestos de botellas de clara esencia, cajas y paquetes de polvos de las mejores marcas, ramilletes de violetas, pañuelos seda fantasía, muñecas, payasos, patos móviles, sonajeros, pelotas celuloide, panderetas, tortugas, irrompibles, castañuelas, máquinas, pitos, etc., etc., y un sin fin de objetos celuloide, como patos, tortugas, perros, gatos, ranas, caballos, cerdos, gallinas, monos, etc., etc. También piensan otorgar premios a las mujeres más bellas que concurren.

Además cada noche celebrarán un sorteo de una pieza de tejido fino blanco y otros objetos de mucho valor, regalando a cada máscara uno ó varios números.

Sabemos prepara La Pesca varias sorpresas que serán del agrado de la concurrencia.

Ayer fueron embarcados en nuestro puerto 2.900 sacos de arroz para Buenos-Aires y 1.500 para Montevideo, 8.636 cajas de naranja y cebolla para Londres, 500 de naranja para Génova y 130 para Marsella.

En el tren-correo de Madrid han llegado hoy los diputados a Cortes don Juan Valdecabres y don José Maestre.

En el rápido de la misma línea han salido el exministro don Trinitario Ruiz Valarino, don Abelardo Lloret, el matador de toros Rufino de San Vicente (Chiquito de Beguía) y don Antonio Vico.

Desde el próximo lunes 8 del actual, de siete a ocho de la noche, estará abierta en la secretaría de las Escuelas de Artesanos de Valencia, Pintor Sorolla, 12, la matrícula para la clase práctica de mecánicos conductores de automóviles.

Lo que se anuncia para conocimiento de los obreros que deseen inscribirse.

CASA AMADOR.—Por fin de temporada 15 por 100 descuento.

La Sociedad Los XX celebrará mañana una velada teatral de prácticas con la comedia en tres actos que tanto éxito alcanzó en la última representación "Lluvia de hijos", terminando con la comedia "Vals de amor".

Se han remitido a la superioridad los expedientes de los maestros don Juan Martínez, don Conrado Andujar, don Pedro Luis Angosta y don Francisco Hernández, para que se les expidan los correspondientes títulos profesionales.

Con motivo del fallecimiento de la señora madre del presidente del Circulo Liberal del distrito del Teatro, señor Jorro, ha sido suspendida la velada anunciada para hoy en dicho centro y la conferencia que mañana debía haber dado el ilustrado doctor don Antonio Villanova ls.

Dichos actos serán anunciados oportunamente.

La Asociación de Obreros en General celebrará mañana, de nueve a doce de la noche, baile familiar en su casa social, Horno del Hospital, 2, principal.

Habrà un sorteo especial entre todas las señoras y señoritas que asistan al salón, y podrán asistir los socios con sus familias.

MADRES!! "CEREGUMIL". Alimento vegetario completo. Mejor que la carne y la leche. Especial para niños, nodrizas, ancianos convalecientes y enfermos del estómago. De venta, Farmacias y Droguerías. Fernández y Canivell, Montilla.

La academia Ateneo Valenciano celebrará mañana una gran velada de prácticas, poniéndose en escena "Los bohemios" y "Eva". Debutarán el tenor señor Pérez y el barítono señor Doménech.

La Cinegética, Sociedad de cazadores, celebrará mañana tiro de pichón en el sitio de costumbrado.

El sorteo de puestos se hará a las tres en punto. Se ofrecerá un premio, regalo de un socio.

El Circulo Instructivo Electricista celebrará mañana domingo, a las nueve, velada teatral de prácticas, representándose las obras "La comedianta", "Alma negra" y "Barbarroja".

CASA AMADOR.—Extenso surtido en gantería y medias de seda.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

"Cabo Silleiro", de Marsella, y "Pedro Pi", de Melilla, con cargo general; pailebot "Juanita", de Pinatar, con sal; "Antonio", de La Guardia, con madera, y "Hércules", de Civitavecchia, en lastre.

Han sido despachados: "Pedro Pi", para Oreglia; "Menorquín", para Barcelona; "Cabo Silleiro", para Bilbao, y pailebot "San Francisco", para Andraitx, con cargo general.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 16.182'43 pesetas, por los siguientes conceptos:

Arancel, moneda corriente, 15.538'74 pesetas; recargo transitorio, 140'77; multas, 165; abandonos, 337'96.

DEBILIDAD GENERAL

Su curación.

La Prueba

"Padezca una debilidad general, estaba desgastado, tenía mal color y lo peor era que perdiendo las fuerzas con rapidez, resultaba inútil para el trabajo. Con poco tiempo de cursar la Emulsión SCOTT, volví a la normalidad, pues tengo un buen apetito, mi color es sano y en una palabra estoy tan fuerte como antes de enfermar."

JOAQUÍN GARCÍA. Calle Sombriera Nº. 1 y 3.—2º. Madrid, 8 Febrero 1914.

LA RAZÓN

Solamente teniendo en cuenta la pureza del aceite de hígado de bacalao y la perfección en el arte de emulsionar exclusiva del procedimiento "SCOTT", se puede concebir una curación semejante y como todas las botellas de Emulsión SCOTT contienen los mismos ingredientes curativos, resulta que quien insista pidiendo la auténtica

Emulsión SCOTT

tiene la seguridad de obtener idénticos resultados. Véase pues que la Marca de fábrica del hombre con el pescado vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos March, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franquico.

Bordados a mitad de precio

Almacén de paquetería, mercería y novedades.—Calle de la Sangre, núm. 7

Venta por piezas y paquetes a precios inoconcebibles.—Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negros indestructibles.—Recomendable a las maquineras.

El viernes se celebró en el Ateneo Valenciano una velada en honor del digno profesor don Angel Alforja.

Se representaron por las alumnas señoras Bargas (R. y L.) y Fuertes, y los alumnos señores Lafargue, Ochoa, Belenguer, Montoro, Molá y Marqués tres obras, interpretadas magistralmente, llamando poderosamente la atención el acabado trabajo de las señoritas Bargas.

En un entreacto se leyó un trabajito del señor E. Durán Tortajada, antiguo discípulo del señor Alforja, que mereció los calurosos aplausos de la concurrencia.

La enhorabuena a todos.

La Tuna Escolar Salmantina, compuesta de distinguidos estudiantes de las distintas facultades de aquella Universidad, ha anunciado su llegada a esta capital para el lunes, a las 8'30 de la mañana.

Para ultimar los festejos que han de organizarse en su honor, se reunirán mañana a las once todos los estudiantes de Valencia en el patio de la facultad de Medicina.

Los que no acudan a dicha reunión dñese por invitados por medio de las presentes líneas y acudan a la estación el lunes a la llegada del correo de Madrid para recibir dignamente a la Tuna Escolar Salmantina.

Mañana daremos cuenta de la reunión anunciada.

Elisir Caldo remedio de los Debiles. Pascual y Genis, 16 Teléfono 771 FUNERARIA de VICENTE VILA (Panderola) Pídanse tarifas.—Precios reducidos Teléfono 771. Pascual y Genis, 16

Información municipal

Recaudación

La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.790'92 pesetas. Por inspección veterinaria, 343'94. Por peaje, 55. Total, 4.180'86 pesetas.

Pagos

Libramientos ordenados hoy por la Alcaldía: Nómina de la administración de carnes, 7.978'51 pesetas; gastos de mercados, 62'50; jornales de los retenes de Bomberos, 829'50; efectos timbrados, 28'33; personal del alumbrado, 1.023'75; jornales, 8.618'25.

Fin de un derribo

Terminado el derribo de la parte ruinoso de la casa número 34 de la calle de las Barcas, hoy ha sido retirada de dicho punto la escala Porta.

Pésame

El señor Maestre, acompañado de los señores Sanchis Pertergas, Cuiat, señor marqués de Llanera, Guillem, Mira, Llopió y secretario señor Jiménez Valdivieso, ha visitado hoy al inspector municipal de Sanidad señor López, dándole el pésame por el fallecimiento de su hijo Antonio.

Visita

El Alcalde, acompañado del arquitecto señor López, ha visitado esta mañana las cuagras donde han de instalarse los sementales de la cría caballar, que llegarán a Valencia el día 15 del corriente.

Para dicho día estarán terminadas las obras que se están haciendo.

Cumplimentando

El señor Maestre ha visitado hoy al Arzobispo señor Meléndez Conde y al Capitán general señor Molins.

Invitaciones

El señor Maestre ha ordenado hoy circular las invitaciones para las rogativas de mañana en la Catedral, por la paz.

Petición

La comisión de Mercados ha acordado elevar a la aprobación del Ayuntamiento un dictamen solicitando del Gobierno la adopción de medidas para evitar la subida del precio del pan.

Dicha petición será incluida en despacho extraordinario de la próxima sesión, con carácter de urgencia.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 6 de febrero de 1915.—Categoría: T. (Terreal).—Régimen T-1.

Telegramas solo de España, Argelia é Italia.

Las presiones más bajas (763 milímetros) están por el Cantábrico, Aragón y Cataluña; las más altas (767 milímetros) desde las Casillas hacia Andalucía y Portugal. Son generales los vientos del O., acompañados de lluvias, excepto en nuestro litoral. Cuenca 6 milímetros, Teruel 1.

Avisos marítimos: Vientos de los rumbos del O. en el Atlántico y Mediterráneo. Tres tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias y León; Santander, Vizcaya y Guipúzcoa; Cataluña y Baleares, vientos del O. Centro de España, Levante, Andalucía, Marruecos y Atlántico, tiempo dudoso. Cantábrico, lluvias. Canarias, buen tiempo.

Organización naranjera

Se recomienda a los alcaldes de los pueblos de la zona de Sagunto, la conveniencia de que, como trabajos preparatorios, reunan por lo menos diez cosecheros de naranja que estén conformes en constituir un sindicato agrícola con arreglo a la ley de 28 de enero de 1906; de este modo, tendrán mucho adelantado para la Asamblea general que se ha de celebrar en los salones de la Diputación provincial dentro de poco tiempo

Próximas a recibirse las grandes remesas de tiras bordadas: se liquidan las existencias de anteriores remesas a mitad de su precio.

Calle de la Sangre, núm. 7

Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negros indestructibles.—Recomendable a las maquineras.

LICORES MARZAL ANISADOS, RHUMS, CREMAS Y ESCARCHADOS San Vicente, 194

GRAN OCASION EL CORSE DE PARIS DE CALO SOPANA SENORAS liquida por reforma de local los 2 MILLONES DE CORSES, con 10, 15 y 20 por 100 descuento sobre los precios marcados. Estos descuentos sólo serán en enero, febrero y marzo.—P. MARIANO BENLLIURE, núm. 1.

Curación rápida del Reumatismo y ciática, por las inyecciones de SUERO GASEOSO OXIGENADO. Consulta, de diez a una, Dr. D. Luis Prats, calle Pelayo, 7 y 9. Nota.—También se aplican las inyecciones en el domicilio del enfermo.

Clínica Dental

Sucesores de D. José Rey Barcas, 3 (encima del horno del Puig) VALENCIA

Profesores especialistas que poseen el DESVITO-INSENSIBILIZADOR, fórmula Rey, único y especial procedimiento que, aplicado a un diente ó muela por los profesores de esta clínica, el cliente duerme tranquilo desde la primera noche y mastica desde el mismo día, seguro ya de no tener que recurrir a la extracción. Nuestra especialidad nos permite responder por medio de un certificado que se entrega y extiende a nombre del cliente. También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos, en oro. Advertencia.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados del todo y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del medio día en los salones de esta clínica, a hacerse cargo del turno que les corresponda. Consulta: de 9 a 4 y de 3 a 6.—Días festivos: sólo de 9 a 1

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN Sección religiosa

De ayer a hoy

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 hembras. Defunciones: Josefa Alapont Panis, de 53 años; Carmen Gallardo Diego, de 17; Teresa Peralas Delvis, de 68.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras. Defunciones: Isabel Borja Barber, de 75 años; Carmen Bartrina Castejón, de 6; Juan Marrades Pastor, de 48; Daniel Pedrero Gómez, de 4; Vicente Nacher Nacher, de mes y medio; Carmela Barrachina Mauri, de 57 años.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: José Garrido Peris, de un año; Asunción Escuriel Gil, de 6; Asunción Pons Pons, de 74.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 3 varones. Defunciones: Ninguna. Total: Nacimientos, 12; defunciones, 12.

Señoras y Señoritas

El gran secreto LA BELLEZA. D. Antonio Ferrí, Unión, 1, 2º. Valencia

Albaricoqueros

inviertados de la para la exportación y para pulpas, arboreses y tra, disponibles en cantidad, plantación en febrero; casa E. Veyrat Hermanos y calle de Mar, 16, Valencia. (Precios económicos).

Vinos

de Pedralva, a 10, 11 y 12 real-s decálitros; por litros, a 25, 30 y 35 céntimos, y aceites de todas clases. Servicio a domicilio. Calle Hospital, 14, bajo, frente puerta del Hospital.

UNICO DESPACHO DE LAURIA Y PEREZ PUJOL

UNICO DESPACHO DE LAURIA Y PEREZ PUJOL

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 8 y Gran matinee: Las golondrinas.—Por la noche a las 9'30, función popular: La casta Susana. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 8: Beneficio de la primera actriz Emilia Veyrat Marista y La gatta.

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9.—Cinco actos.—Los moulogotes.—Maruxa.—El casto tío Pons.

TEATRO COMPANIA FUENTES.—Por la tarde a las 8 y El destino munda y Hablando se entiende la gente.—Por la noche a las 9'45: Cyrano de Bergerac.

TEATRO PALACE.—Funciones tarde y noche por la notableísima compañía de circo, que dirige Mr. Simón Assas, renovando el programa todos los días grandes debuts.

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 8 y Gran matinee: Las golondrinas.—Por la noche a las 9'30, despedida de la compañía: Las golondrinas y Molinos de viento.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8: La gatta y El día de San José.—Por la noche a las 9'45: Cyrano de Bergerac. TEATRO PALACE.—Funciones tarde y noche por la notableísima compañía de circo, que dirige Mr. Simón Assas, renovando el programa todos los días grandes debuts.

La Virgen de la Paz

En el altar de la capilla de la Comunidad de la iglesia de Santa Catalina, mártir, se venera una antiquísima imagen de la Virgen de la Paz, que data del tiempo de la Reconquista.

Con motivo de las rogativas y peticiones ordenadas por Su Santidad para implorar al cielo la deseada paz, se expondrá la referida imagen durante algunos días a la veneración de los fieles.

Los que la visiten y recen la oración compuesta por Su Santidad, ganan la indulgencia plenaria concedida a este fin.

Liga Nacional de Defensa del Clero

AVISO

El próximo lunes, día 8 de los corrientes, a las 10'30 de la mañana, se celebrará junta general, bajo la presidencia del ilustrísimo señor provisor, en su despacho del Palacio Arzobispal.

En la misma, por ser la primera, se dará cuenta de los importantes trabajos realizados por esta benemérita institución, desde su establecimiento en esta diócesis.

Es de esperar que además de todos los socios residentes en la capital, asistan los de fuera que bienamente puedan, quienes se considerarán invitados por el presente aviso.

Valencia 6 febrero 1915.—El presidente, Rigoberto Domenech, canónigo.—El secretario, Enrique Ibáñez Rizo, presbítero.

En honor de un maestro

Las muchas simpatías que el veterano maestro don Blas Barrios Castellanos tiene entre sus compañeros, quedaron manifiestas en el banquete con que éstos le obsequiaron, con motivo de su jubilación, por haber cumplido el máximo de la edad reglamentaria, los 70 años.

El señor Barrios, en los 10 años que ha ejercido en Valencia, se ha conquistado el aprecio de sus colegas, tanto por su sencillez y cariñoso trato, como por los relevantes méritos que todos le reconocen.

Su brillante hoja de servicios atestiguan la meritoria labor de tan digno maestro, que durante 52 años vivió enteramente consagrado a tan árdua como noble profesión, y en tan largo espacio, son incontables los "votos de gracias, comunicaciones laudatorias" y otras muchas distinciones con que las autoridades premiaron su celo por la enseñanza.

La confianza que siempre inspiró a sus compañeros, allá en la noble tierra castellana, donde ejerció la mayor parte del tiempo de su carrera, la prueba el hecho de haber desempeñado, entre ellos, 33 años consecutivos el cargo de habilitado, cargo que hubo de renunciar al ser trasladado a esta capital.

Bien merecido, pues, tiene el descanso este infatigable apóstol de la niñez, maestro modelo y compañero intachable.

Noticias militares

Licenciados
Mañana, a las cinco y media de la tarde, llegarán en tren militar, procedente de Andalucía, 318 licenciados de Melilla, que saldrán a las dos de la tarde del lunes para la cuarta región.

Servicio médico
Para sustituir al médico primero del regimiento de Otumba, don Miguel Moreno, ascendido a médico mayor, en el servicio facultativo de la guarnición, ha sido nombrado el médico primero don Fernando Núñez Beato.

Servicio de veterinaria
El servicio de plaza de los profesores veterinarios lo desempeñarán en lo que resta de mes, el de Victoria Eugenia don Mariano Alonso, actuando como imaginaria el del 8.º montado don Gerardo Cerrada.

Material
La fábrica de pólvora de Murcia ha recibido orden de remitir a la primera sección de la Escuela Central de Tiro 2.000 discos de pólvora comprimida de 85 milímetros.

A comparecer
En el Gobierno militar se interesa la presentación de Adolfo Sunsi Cano.

Para las rogativas
El señor Capitán general ha designado al general gobernador señor Chacón para que le represente en las rogativas que en favor de la paz se celebrarán mañana en la Catedral.

El próximo lunes
El próximo lunes visitará el señor Capitán general el Hospital militar y luego pasará revista a los reclutas que se alojan en el cuartel de Monte-Olivete.

Servicio de la plaza para mañana
Jefe de guardia, coronel don Antonio Sistemes.

Parada, Tetuán.
Jefe de día, comandante del 11.º montado don Jorge Font.

Imaginaria, otro de Tetuán don Julio Ruiz.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado don José A. Olagüe.

Visita de hospital, tercer capitán de Mallorca.

Reconocimiento de provisiones, cuarto capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia.

Compañía dispuesta para caso de incendios, segunda de Tetuán.

Escuotas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Servicio de transportes, Otumba.

Sucesos

Multas
El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:
De 500 pesetas a Antonio Gamir Martínez, por blasfemo.
De 75 a Miguel Gran Domínguez, por mendigar y promover escándalo.
De 25 a Joaquín Torres Fenollosa, por escándalo.

Robo
Abriendo la puerta con ganzá, estando ausentes los dueños, han entrado ladrones en la tipografía de don José Canales, situada en el número 28 de la calle del Hospital. Fracturando un cajón de la escribanía, se han llevado 30 pesetas, un reloj y dos sortijas de oro, con brillantes.
Han dejado, en cambio, una bujía, de que se han servido para hacer el registro, y una barrena.

Aclaración
El obrero José Llarío Cuquerella, que presta sus servicios en el taller de don Vicente Lahoz, no es autor del robo cometido días pasados en la estación de Liria de un saco de harina.
Gustosos aclaramos este extremo para que la honorabilidad del señor Llarío no sufra perjuicio.

Ingreso
En el Hospital ha ingresado, procedente del Puig, Antonio Marco Ivés, que presentaba una herida de arma de fuego en el muslo izquierdo, producida casualmente al dispararse una pistola.

Robo
En el porche de la casa número 2 de la calle del Maestro Aguilar han penetrado ladrones, llevándose varias alhajas de oro y plata y efectos de ropas de gran valor.
Del hecho se ha dado cuenta al juzgado por el guardia municipal 235.

Tribunales

Final de un juicio
Ayer, a las nueve, terminó la causa contra Joaquín Pons.
El Jurado dictó un veredicto, al parecer, contradictorio, pues si bien afirmó la culpabilidad, también afirmó que el hecho se había cometido por imprudencia simple, que

es lo que pedía el letrado defensor don Jacinto Talens.

Fundado en el fallo, el fiscal ratificó sus conclusiones provisionales, y la defensa manifestó que ello equivalía a cerrar los ojos a la pregunta favorable de la imprudencia que se reconoció.

El tribunal de Derecho, tras larga deliberación, accedió a la pretensión fiscal, y la defensa preparó el recurso de casación para ante el Tribunal Supremo, por infracción de ley.

Caballo comprometedor
Confiado con las bondades de su caballo, iba tranquilamente por Villanueva de Castellón el carretero Miguel Gil Huertas, cuando, sin causa justificada, el animal dió una espantada y arrancó en carrera vertiginosa, atropellando a dos infelices niñas, que jugaban en la calle.

Como el rucio retozo no pudo ser procesado, pagó los vidrios rotos su pobre conductor, sufriendo un proceso, que ha tenido hoy un resultado favorable al acusado.

En el acto del juicio ha dirigido la prueba con mucha habilidad y orden el letrado defensor don Eugenio Roldán, y merced a ello y al informe luminoso y concreto del conocido veterinario don Juan Izquierdo, el fiscal ha retirado la acusación, quedando libre y sin costas el carretero Miguel.

Al otro mundo
Miguel Raimundo Valero y dos compañeros más fueron sorprendidos el año pasado en el preciso momento que embarcaban para el otro mundo con documentos falsos.

Bajaron del buque invitados cariñosamente por la Policía, y con el mismo pasaje llegaron a la cárcel, donde han estado disfrutando de buenos aires hasta esta mañana, que han salido para asistir a la vista del proceso.

En éste ha intervenido el abogado don Antonio Reyna, haciendo una buena defensa de los procesados.

Hurto y atentado
En una causa sobre hurto ha informado el letrado señor Carreras en defensa de Francisco Garrigues Rajera, y en otra por atentado don Vicente Marzal, que ha hecho una excelente exculpación del acusado Vicente Bayarri.

Suspensión
Lo ha sido la vista de una causa sobre estaña, en la que intervenían los letrados don Vicente Dualde y don José Manáut.

Sala de lo civil
Se ha celebrado primeramente un accidente del trabajo con informe de don Fermín Semper, y luego la vista de un incidente en diligencias de ejecución de sentencia, en el que ha intervenido don Eduardo Grima.

Resto bleecimiento
Completamente restablecido de la dolencia que sufría, ha asistido hoy a la Audiencia el secretario de Sala don Luis Cisneros y Delgado.

Lo celebramos.

Absolución
Después de retirarnos ayer de la Audiencia continuó en la sección segunda la causa seguida por lesiones graves contra José Manuel Pérez Pérez.

Practicóse la prueba de testigos y la de peritos. Estos, que informaron en el sumario contra el procesado, en el acto del juicio, a preguntas del letrado defensor don Eduardo Llagaria, rectificaron su informe y dijeron que el procesado, en el hecho de autos, no obró con discernimiento bastante para poder afirmar su culpabilidad.

En vista de ello, el señor fiscal retiró la acusación, y la Sala absolvió libremente al procesado.

Aleneo Mercantil
Desde el lunes próximo los señores socios podrán retirar de la secretaría las invitaciones intransferibles, mediante la presentación del recibo corriente, que servirá de entrada para los bailes que esta Sociedad celebrará en el teatro Principal.

Los socios que tengan encargados palcos y el martes próximo no los hayan retirado, perderán todo derecho, y la Comisión dispondrá de los mismos para satisfacer las numerosas peticiones que tiene hechas.

Triste suceso
Un despacho oficial de Tetuán comunica el siguiente triste suceso:
"Me comunica el jefe de las fuerzas de la posición Izarduy, que una balsa, ocupada por personal, fué arrastrada por la corriente en el río Martín, desapareciendo el teniente don José Martín, sargento Antonio Jiménez, cabo Ángel Ramírez, cornetas Emilian Martínez y Fernando y Claudio Fernández Blanco, a quienes se supone ahogados."

El señor Martín se hallaba afecto al regimiento de León, y los demás desaparecidos pertenecían a esta unidad."

En Gobernación
El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que la pasada noche fué fecunda en accidentes.
Se ahogó un soldado en Melilla, otro se cayó del tren real.
Me ocupó de las elecciones provinciales, y en breve remitiré instrucciones a los gobernadores civiles.

El decreto de convocatoria aparecerá del 18 al 20 del corriente, y las elecciones se verificarán a primeros del próximo mes de marzo.

Nota oficial
En la secretaría del Rey se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota oficial:
"No es cierto que el Príncipe se Salsalm, como se transmitió sin duda por error de copia desde Lisboa, ofreciera su palabra de honor de no hacer armas contra Inglaterra."

Precisamente por negarse a empeñar su palabra en ese sentido, fué hecho prisionero por los ingleses, hallándose en la ciudad del Cabo.

Lo que ofreció el Príncipe es no aprovecharse de las condiciones del viaje de la ciudad del Cabo a Gibraltar para fugarse, habiéndose comprometido a presentarse mañana a las autoridades inglesas de dicha plaza, para donde marchará esta noche.

Despedirán el Rey, los Infantes, el embajador de Alemania y el ministro de Estado.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 6, 14'15

La "Gaceta"
Publica hoy:
Fijando reglas generales que sirvan de base a conciertos para el pago del impuesto de 7'20 por 100 sobre las apuestas que se crucen entre los concurrentes a las academias de billar y otros establecimientos análogos.

La prensa
"El Liberal" dice hoy:
"Como la situación del Gobierno ha adquirido considerable fuerza, y nadie le combate, tiene todos los caminos francos y puede entrar a velas desplegadas en el examen y mejoramiento de los planes de Hacienda, involucrando en ellos ó poniendo en capítulo aparte el de zonas neutrales."

Del Gobierno será la responsabilidad si malogra las circunstancias tan propicias, pero es justo confesar que si el movimiento actual se detiene, la culpa corresponde a la opinión, prensa, Cortes y público en general, más todavía que al Gobierno."

"El País"—Ocupándose en el proyecto de ley sobre rebaja de edades para los generales, jefes y oficiales, da la razón al ministro de la Guerra, y manifiesta que hay que hacer lo que anteayer dijo leal, honrada y patrióticamente el señor Echagüe.

Cerrar las Cortes cuando se aprueben los proyectos navales y los de Hacienda, dejando para después que se haga la paz ó "ad kalendas grecas" las reformas en guerra, será muy cómodo, pero nada honroso, leal ni patriótico.

"El Debate"—Se ocupa de los proyectos de Hacienda presentados a las Cortes por el Gobierno.

"El Universo"—Publica la oración que ha compuesto el Papa para que se consiga la paz.

"El Radical"—"Nuestro lema—dice—sigue siendo sin guerra y sin escuadra, higiene y cultura."

La llegada del Rey
Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó el Rey.
Fué recibido por los Infantes, el señor Dato y los ministros y las autoridades.
En la escalera principal de Palacio le esperaban la Reina doña María Cristina, la Infanta doña Beatriz, personajes palatinos, jefes y oficiales de Alabarderos y Escolta Real y ayudantes.

En Palacio
A las diez y media se presentó en Palacio el señor Dato, despachando con S. M.

Multa condonada
La "Gaceta" publica una real orden condonando a la empresa del ferrocarril Central de Aragón una multa de 250 pesetas que le impuso el Gobernador civil de Valencia.

Madrid 6, 17'15
El "Alfonso XIII"
Santander.—Sigue creyéndose que podrá ser puesto a flote el trasatlántico "Alfonso XIII".
Se ha pedido auxilio a Bilbao, Coruña y Gibraltar.
Aunque el barco se halla embarrancado en el centro del Canal, como la bahía es tan ancha, se presume que podrán entrar en el puerto buques de gran calado.
De Coruña ha salido el buque de salvamento "Finiisterre".
El "Alfonso XIII" llevaba 1.400 tercios de tabaco para Santander.
Café para Santander y Avilés.
El día 14 debía hallarse en Bilbao para emprender un viaje a la Habana.
De Cádiz ha salido el vapor "Alfonso XII", que realizará el viaje en sustitución del "Alfonso XIII".

Las Cortes
Madrid 6.

Congreso
A las cuatro de la tarde se abre la sesión. Ocupa la presidencia el señor González Besada.
En el banco azul toman asiento los señores Sánchez Guerra y Burgos.
Tanto los escaños como las tribunas, desanimados.
El señor Gomez Chaix une su voto en contra del proyecto de Escuadra, invitando a sus compañeros de minoría conjunccionista.
El señor Rivas Mateo dirige un ruego de escaso interés y le contesta el señor Sánchez Guerra.
El señor Viciencia denuncia que en la diputación provincial de Tarragona solo eran determinados empleados que gozan de especial favor.
Habla después del penal de Tarragona.
Le contestan los señores Sánchez Guerra y Burgos.
El señor Soriano dice que va a dirigir un ruego que quizá derive en interpelación.
"La minoría conjunccionista resolvió no atacar al Gobierno, pues juzgaba, como éste, que era de necesidad suma mantener la neutralidad."

Senado
Preside don Santos Guzmán, y en el banco de los ministros toman asiento los señores Dato y Miranda.
El señor Parrés solicita que se separe su interpelación de la del señor Navarro Reverter.
El señor Dato se pone a la disposición del orador.
Orden del día.
Se aprueba el proyecto de ferrocarril de Granada a Motril.
Es tomada en consideración la proposición del señor Obispo de Solsona para que se aumente la consignación para la reparación de templos.
Proyecto de Bases navales.
Don Amós Salvador cree que lo primero que debe hacer el Gobierno es atender a las defensas de las costas.
Cree que minas y submarinos constituyen el complemento de un buen plan de defensa. Elogia la utilidad de los acorazados.
Le contesta el señor ministro de Marina.

La conflagración europea
Madrid 6, 16'15

De origen alemán
Roma.—Los austriacos, en avance impetuoso, se apoderaron del Valle de Moldavia. Había allí numerosos contingentes rusos, que fueron materialmente destruidos, expulsándose del Valle.
Dejaron en poder de los austriacos unos 4.000 prisioneros y millares de heridos sobre el campo de batalla.
Los austriacos siguen la ofensiva en la Bukovina.
Dicen de Berlín que es inexacto que los alemanes pidiesen a Bulgaria que atacase la frontera rumana.

Buque sin gobierno
Londres.—El vapor "Gracia" perdió la hélice en el mar Báltico, navegando sin rumbo.
Lleva un cargamento valuado en 23 millones de francos.

Pánico
Dunkerque.—Las bombas arrojadas por los aviones alemanes han producido gran pánico.
Los habitantes pacíficos se proponen abandonar el litoral.

En el Cabo
Londres.—El pasado miércoles fueron capturados tres rebeldes en el Sur de África.
Créese que en breve caerá en poder de los ingleses el coronel Maritz.

Buque a pique
Newcastle.—A la entrada del puerto naufragó el vapor español "Albia".
La tripulación se salvó.

Se suspende el parte
Londres.—Mister Grey ha decidido suspender desde hoy el parte oficial que diariamente comunicaba a las embajadas de su país.

El cadáver de un aviador
Londres.—En la desembocadura del Támesis ha sido hallado el cadáver de un aviador alemán.
Vestía uniforme germano.
Se cree que se trata de uno de los aviadores que tomaron parte en el raid de 25 de diciembre último.

El Kaiser y la Marina
Londres.—Dicen de Amsterdam que el Kaiser revisó la flota alemana.
Imposó por sus propias manos la cruz de Hierro a todos los tripulantes del submarino "U. 21", que tan heroicamente se ha portado en el mar de Irlanda.
Hubo después banquete, asistiendo el Kaiser y el conde Zeppelin.
Los comensales entonaron cantos patrióticos.

El señor Sánchez Guerra: Yo creo que no los debo leer. Se trata de cosas graves. Vosotros tampoco los leeriais si obraran en vuestro poder.
El señor Lamana: Si se trata del separatismo no nos importa.
El gobernador civil de Barcelona tuvo razón sobrada en suspender el mitin.
El Gobierno no es benévolo ni, con las izquierdas ni con las derechas.
La ley la aplica en la misma forma a unos y a otros.
En Madrid se ha cumplido, al prohibir el mitin, la ley de Reuniones.
Lee el artículo 13 de la ley de Reuniones y otro del Código Penal.
El señor Barriovero: Pido la palabra.
El señor Sánchez Guerra: Sí, porque la ley solo autoriza las reuniones pacíficas.
Necesariamente — dice — debía prohibirse el mitin de Barcelona, pues se celebraba como acto de protesta contra determinados casos.
Voces en los republicanos: No dice eso la convocatoria.
El señor Sánchez Guerra: La convocatoria del mitin no dice eso, pero la publicada por "El Radical", dice cosas peores.
Para prohibir los mitins, el Gobierno se ha limitado a cumplir la ley, estudiando además casos y precedentes.
Me siento satisfecho de haber cumplido con mi deber. (Algunos aplausos en la mayoría.)
Rectifica el señor Soriano manifestando que el señor Sánchez Guerra ha desfigurado la cuestión.
"El objeto del mitin — continúa — era el de hacer patentes nuestras simpatías a Bélgica."

El oficio de la Dirección de Seguridad prohibiendo el mitin, si llegase a conocerse en Francia, daría origen a una reclamación.
Achaica la demolición de la estatua de Ferrer a manejos de las derechas.
El señor Sánchez Robledo declara que los radicales están conformes con la conjunción en la mayoría de las cosas que ha dicho el señor Soriano.
Solo disienten en la forma en que se lleva la neutralidad, ya que se trata de una lucha de la civilización contra la barbarie. (Grandes protestas.)
El señor González Besada invita al orador a que no continúe por ese camino.
El señor Sánchez Robledo accede. (Sigue la sesión.)

De Lisboa
Lisboa.—Comunican de Fundcondon (Angola) que llegaron el administrador y jefe del puerto de Usendembe, acompañados de sus esposas e hijos, a quienes se suponía muertos por los indígenas.

De una batalla
Londres.—La batalla a orillas del Canal de Suez ha tenido mayor importancia que en un principio se creyó.
Tomaron parte 12.000 turcos con seis baterías.

Madrid 6, 17'15
El combate del canal de Suez
París.—Las tropas inglesas que tomaron parte en el combate de Suez las formaban ingleses, egipcios e indios.
Fueron muy eficaces los disparos de la artillería egipcia.
Los turcos tuvieron más de 400 muertos, entre ellos un oficial alemán.
El total de bajas fué de 2.000, y 2.500 prisioneros.
Los ingleses tuvieron 19 muertos y 93 heridos.

Madrid 6, 18'15
Cuestión gravísima
El señor Cañal ha visitado al ministro de Hacienda para denunciarle una cuestión gravísima que se ha originado en Sevilla.
Parece que, a pretexto de enviar carnes a nuestras tropas en Marruecos, salen expediciones de víveres para el extranjero, organizadas por acaparadores poco escrupulosos.
El ministro ha ofrecido adoptar medidas para evitar este abuso.
Quizá no se autorice ninguna nueva expedición si no es intervenida por un oficial de la Intendencia militar.

Inspección
El ministro de Gracia y Justicia ha ordenado se gire una visita de inspección a la Audiencia de Albacete.

DESDE BARCELONA
Barcelona 6, 17'10

Siguen los disturbios en la clase del Sr. Fusset
Esta mañana, hallándose dando la clase el catedrático señor Fusset, un estudiante solicitó autorización para leer una hoja contra aquél.
La mayoría de los alumnos protestó de este acto, y se originó un fuerte escándalo.
Los estudiantes disputaban acaloradamente, y volaron por los aires varios objetos, algunos de los cuales alcanzaron al catedrático.
El señor Fusset, para evitar mayores males, suspendió la clase.
Dentro y fuera de ella, formáronse grupos, defendiendo unos al señor Fusset e increpándole otros.
Repartieronse palos, y hubo vivas a la Inmaculada y al señor Fusset.
Salieron también a relucir algunas broywings, que no llegaron a ser disparadas, y un rompecabezas de hierro.
Resultaron heridos de alguna importancia dos estudiantes.
Dos bedeles fueron abofeteados.
Por orden del rector fueron detenidos cuatro estudiantes.
El señor Fusset salió a la calle por la puerta del rectorado.
En los claustros y fuera del edificio, algunos escolares repartieron hojas contra el catedrático de Zoología.
En muchos grupos de estudiantes, estas hojas eran quemadas.

El mitin de los radicales
El gobernador ha prohibido el mitin organizado por los radicales para mañana.
Además, ha ordenado desaparecer los carteles anunciadores del acto, fijados en las esquinas, y denunciados por el fiscal.
Como "El Progreso" insiste en que el mitin se celebrará mañana, pese a quien pese, las autoridades han acordado adoptar grandes precauciones.

Solución de una huelga
Ha quedado solucionada la huelga de Igualada.

D-nuncias
Por injurias al presidente del Consejo, ha sido denunciado el semanario "Raza Nueva".

El general Weyler
Ayer llegó, procedente de Madrid, el general Weyler.
Hoy marcha a Palma.

Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Madrid 6, 17'15

4 por 100 interior.	73'40
4 por 100 interior fin mes.	00'00
4 por 100 interior fin próximo.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'05
Amortizable 4 por 100.	86'00
Banco de España.	451'00
Tabacaleras.	00'00
4 por 100 exterior.	00'00
Francos.	100'05
Libras.	25'10
Azucareras: 30'25, 00'00, 70'00.	000'00
Río de la Plata.	93'00
Cédulas hipotecarias.	000'00
Oro amonedado.	000'00

CONOCIMIENTOS ÚTILES
Las complicaciones pulmonares que suceden después de la bronquitis, la pleu esia, la influenza, se previenen y se curan rápida y completamente por el uso de los polvos Louis Le-gras. Son, en efecto, el mejor remedio contra asma, catarro, opresión, expectoración exagerada y los de bronquitis crónicas. Alivian al momento y curan progresivamente.
8 pesetas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Zaonero, San Vicente, 121.

Sección amena
CHARADA
Nota musical segunda, madre primera primera, dos primera el marinero, chiquilin tercera tercia; juego antighoprma tres, ives primera ciudad eterna y cierto viento el total que no viene de la tierra.

Solución a la anterior: Fábula.
VEASE LA CUARTA PLANA

